

市金融办回复网友帖子提醒——

购买高收益P2P理财产品需谨慎

预期收益很吸引人的理财产品靠谱吗?随着网络借贷风来袭,不少网友在“日进斗金”的期盼中也产生了此类疑惑。

6月22日,网友“7610”在宁波民生e点通发帖询问:请问“宜信财富”是什么性质的公司?其推出的理财产品收益一般在10%以上,吸引了相当一部分人,好像也是P2P模式,已经营了六七年,这合法吗?

对此,宁波市金融办回复称:“宜信财富”是一家资金平台类服务公司,其从事的主要业务为个人对个人的借款服务,即通常所称的“P2P”公司。此类公司不属于金融机构范畴,即不具有金融监管部门颁发的相关许可牌照,属一般的工商企业。

小编也搜了一下,宜信公司(creditEase)创建于2006年,总部位于北京,提供财富管理等服务。

P2P平台跑路频频,存在安全隐患

网友“7610”之所以有顾虑,是基于当前不少P2P网贷平台频频跑路,导致不少投资者“血本无归”。

据悉,P2P网贷典型的模式为:网络信贷公司提供平台,由借贷双方自由竞价,撮合成交。资金借出人获取利息收益,并承担风险;资金借入人到期偿还本金,网络信贷公司收取中介服务费。

据《南方周末》相关报道,2013年全年共有75家P2P平台出现逾期还款、限制提现等问题,有些P2P平台甚至因此倒闭。而在2014年头6个月,已有35家跑路。

在央行近期发布的2013年年报中,对

P2P网贷行业内目前存在的问题也作了集中的表述:一是业务经营中触及法律的红线,业务活动突破现有的监管边界,进入法律上的灰色地带,甚至可能触及非法集资、非法经营等“底线”;二是客户资金的第三方存管制度缺失,资金存管存在安全隐患,会产生大量资金沉淀,容易发生挪用资金甚至卷款潜逃的风险;三是风险控制不到位,信息安全度低。

面对高收益,牢记“投资需谨慎”

宁波市金融办在答复网友“7610”的帖文时,提醒投资者防范风险:

开展正规的P2P业务,作为资金平台公司一般需要做到对资金需求方的尽职调查,且确保不挪用投资方的资金,资金平台公司只是充当资金中介撮合的角色。而作为P2P业务的投资方,需要谨记“投资有风险,理财需谨慎”的原则,谨慎判断资金需求方抵押物、还款来源等情况的真实性,在投资P2P业务时不妨参考银行等金融机构的收益水平,不盲目追求高收益,不抱“天上掉馅饼”的侥幸心理。

当然,资金市场上也会存在一些借P2P之名,但实际从事非法集资等违法金融业务的公司。这类公司往往捏造一些投资项目、承诺超高的回报率,最后可能卷款潜逃,坑害众多投资者。这类从事非法金融活动的企业应当予以坚决打击。目前,我市正在开展打击非法集资宣传活动,在“宁波金融网”上亦有类似以P2P名义开展非法金融活动的案例,以作警示,希望广大投资者提高投资理性与风险判别能力。

宁波民生e点通 杨莉

问效周报

本周391个网友帖文被部门受理

本周民生e点通共有391个网友帖文被部门受理。网民参与各种留言讨论954条。

帖文总数最多的部门排行为:鄞州区、市交通运输委员会、市公安局、海曙区、市人社局、江北区、江东区、市教育局、市规划局、轨道交通指挥部。

5天工作日,平台的点击量为2060662人次。

按24小时受理规则,6月20日0点至6月27日0点,民生e点通问效平台总体受理率为93.61%。未受理帖子数前三为:市城管局4条、市交通运输委员会2条、宁波电信2条。

下列几个网友关注的问题,已受到相关部门的高度重视,已及时调查处理,并有明确回复结果,请投诉或建言的网友及时查阅。

1【轨道交通指挥部】网友“猪油年糕汤”反映的“大庆南路这段路快来修修吧”问题。

2【海曙区】手机尾号为1516、1335等网友反映的“天一家园后面的河很臭,居民无法开窗”问题。

3【市人社局】网友“城中小蚁”提出的关于“报考宁波公务员,对户籍要求如何”问题。

4【鄞州区】网友“锦绣庆元”提出的“高桥迎春路有条‘色彩斑斓’的小河”问题。

5【市人口计生委】网友“宁波女汉子”提出的“非农户口超生娃,社会抚养费怎么核定”问题。

最近一周,本平台接到网友反映的问题比较集中在征地拆迁、公共交通、河道污染、社保咨询等方面。其中,网友关注度较高的问题有:

- 1.小区车位紧张,晚上车子该停哪?
- 2.东钱湖恒元酒店态度恶劣,多收顾客钱却拒不退还!
- 3.庄桥街道纬四路和东保公路违法停车有增无减。
- 4.宁波到奉化的公交改造进行得怎么样了?
- 5.18路公交能否调整为机场-江北路?
- 6.很多逛来福士的人停车占用周边小区资源。

- 7.公开收购驾照分,是否应该好好管一管?
- 8.不能坐视地铁客流量少而不管,尽快出台应对措施。
- 9.宜居示范小区,居然跳蚤泛滥!何来宜居?
- 10.制约宁波公共自行车发展最关键的问题,希望给出解决措施。

如果您有疑问需要解答,有问题需要投诉,可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助:登录宁波民生e点通(www.nb8185.com)后在“问民生”栏目留言,或@宁波民生e点通,或拨打热线电话:81850000。

“保险方舟”号温暖列车驶进江北慈城王家坝村 为村民送服务送温暖



志愿者为村民量血压。

“我们村去医院很不方便,现在有医生来免费给我们检查身体,还能和医生聊聊,交关好,交关好!”

6月26日上午,江北区慈城王家坝村刚从农田劳作回来的徐大爷,赤脚赶来参加宁波民生e点通“保险方舟”号温暖列车活动,在场的志愿医生赶紧为老人测血糖、量血压,周到的服务让徐大爷十分满意。

像77岁的徐大爷一样,赶来参加活动的还有王家坝村的百来位村民,他们开心地享受着温暖列车送上门的贴心服务。

为村民们提供服务的是宁大附属医院老干部门诊主任医师魏渝娟、内分泌科护士张波华和市妇儿医院儿科主任医师石菊红,浙江甬港律师事务所王寅华、赵宁两位律师组成的专业志愿者,以及来自宁波市保监局、浙商保险宁波分公司的“保险方舟”志愿者。

热情的村民一下子把王家坝村老年活

动中心围得水泄不通,医生们最受村里老年人的欢迎。他们测血糖的测血糖,量血压的量血压,忙得有点不可开交,以至于律师们也临时被征用,帮着医生打起下手。

魏渝娟医生给王大爷量完血压,发现他血压有点偏高,便耐心地叮嘱老人要注意休息。王大爷一个劲地夸:“这医生真好,不用跑那么远去就能享受这么好的服务,真方便,你们多来来。”

在活动热热闹闹开展的同时,“保险方舟”志愿者总队队长陈红和其他志愿者一起带着大米和油走访了村里的部分困难家庭。

“我们的帮助微不足道,但还是希望能给困难家庭的生活带去温暖。”温暖列车此行还带上了宁波保险业林萍慈善基金捐助的2万元爱心款,陈红将钱交到了村负责人手中,这些善款将为村里的15户困难家庭送上关爱。

宁波民生e点通 张璐 赵铭琦 陈结生

流浪猫带着跳蚤到处乱窜

江北大桥小区居民苦不堪言

“江北大桥小区16号居民楼,跳蚤横行,咬得住户全身都是肿块,尤其是小孩,看得家长心疼不已!”

6月20日,网友“江北大桥”在宁波民生e点通问效平台发帖反映:几天前,物业刚对一楼车棚进行消杀。如今,跳蚤又泛滥成灾,住户苦不堪言!

这位网友向江北区住建局、街道城建办和派出所都反映过,但带来跳蚤的流浪猫还是没法处理,物业消杀根治不了问题。

6月24日,“江北大桥”告诉小e,被跳蚤咬伤后,皮肤起疱,奇痒难忍。现在,居民不敢进车棚。

有居民告诉小e,晚上,流浪猫没地方过夜,经常结伴“拱”进居民楼车棚,把跳蚤带进去。

大桥小区保安说,这两年,小区流浪猫越来越多,赶也赶不完。

物业负责人林主任解释,小区爱猫人士把食物放在楼道角落,喂养流浪猫,使得小区的流浪猫日益增多。

林主任介绍,今年6月,物业已两次在居民楼车棚消杀跳蚤,但效果有限。因为流浪猫没有减少,反而在增多。小区狗和鸡由派出所和城管管理,但流浪猫就没有部门管了。



大桥小区,居民被跳蚤咬伤。(网友供图)

小e咨询江北区城管局,该局办公室人员告诉小e,这事应该找卫生防疫部门。

小e联系到江北区卫生局,该局办公室人员称,找农林水利局,有个部门管这事。

但江北区农林水利局工作人员却说,同流浪狗一样,流浪猫归公安局管。

江北区公安局表示,派出所只能管理限养区的犬类。对流浪猫,公安部门没有法律依据去管,让小e找卫生部门解决问题。

那么,流浪猫到底该谁管呢?

宁波民生e点通 廖业强

如果您有疑问需要解答,有问题需要投诉,可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助:1.电脑登录宁波民生e点通(www.nb8185.com)后在“问民生”栏目留言;2.手机登录3g.nb8185.com留言;3.@宁波民生e点通,或关注同名微信(nb81850)后留言;4.拨打热线电话:81850000。



手机网站



微信



微博